

诗情画意

踏青

○ 一 叶



“逢春不游乐,但恐是痴人。”这话说的在理,春天万物苏醒满目葱茏,正是一年中最美的季节。踏青不仅可以锻炼身体,还可以在青山绿水间陶冶自己的心情。所以,历代文人墨客与踏青结下了不解之缘,吟诗作赋,为春游大抒雅怀。

唐代白居易的《钱塘湖春行》,诗人观赏早春风景时的喜悦,及钱塘湖风景的喜爱。“孤山寺北贾亭西,水面初平云脚低。几处早莺争暖树,谁家新燕啄春泥。乱花渐欲迷人眼,浅草才能没马蹄。最爱湖行不足处,绿树阴里白沙堤。”语言朴素,情景交融,钱谦尝春的美景读之如见,吟罢欲出,仿佛人们身临其境。

唐代以后,宋朝的踏青春游愈加盛行。吴惟信的《苏堤清明即事》是一幅因恋春而留连忘返,以至日暮而归的春游画卷:“梨花风起正清明,游子寻春半出城。日暮笙歌寻处问,笑言空识花间红。”可谓“借并茂,脸红口白,一醉元来醉”的乱莺啼,草上飞,湖上鹭飞。和日暮人意好,夕阳溶波几度归。”郑的“日出两园,只道花柳老。乃知田家春,不入五侯七贵门。”苏轼的“踏青游,拾翠惜,袂罗弓小。逶迤笑。暖霞佩兰轻妙。行过上林春好。”也都是妙笔生花,各具特色。诗人王令曾以《春游》为题,赋诗一首:“春城儿女纵春游,醉倚楼台笑上楼。满眼落花多少意,若何无个解

春愁。”通篇诗在盛与衰,热闹与孤独,欢乐与悲愁的对比中,把由春游而产生的独特感受意味深长地写了出来。清代书画家、扬州八怪之一的郑板桥有一年踏青,看到蝶飞鸟鸣,随口吟出一首《春词》:春风、春暖、春日、春长。春天苍苍,春水漾漾。春荫荫,春浓浓,满园春花开放。门庭春柳碧翠,阶前春草芬芳,春鸟啼遍春堂……”全文46句,内却嵌入了54个“春”字,自然流畅,回味无穷,可谓描尽了踏青时的美好风光。又到一年踏青时,寻访古人之乐后,何不与家人、亲友一起,体会大自然的韵味,共享这人间的美景呢?

大理市人民政府关于举行《大理市城市绿化管理办法(草案)》听证会的公告

(第2号)

根据2015年3月25日发布的《大理市城市绿化管理办法(草案)》听证会的公告(第1号)的要求,现将《大理市城市绿化管理办法(草案)》听证会的有关事项公告如下:

一、听证会时间和地点 听证会定于2015年4月10日(星期五)下午14:00在大理经济开发区明珠宾馆四楼二号会议室举行。

二、听证会参会人员名单

- (一)听证主持人 胡超 大理市园林绿化局党组书记、局长 (二)决策发言人 李融冰 大理市园林绿化局副局长 (四)听证代表 薛伟民 大理市政协党组书记、主席 赵伯廉 大理市人大常委会副主任 张崇礼 大理州规划局总工程师 陈云兴 大理州规划局风景园林管理处总工程师 张学友 大理省级旅游度假区林业园林局局长 赖惠平 大理创新工业园区城市管理综合行政执法局 杨忠祥 大理市住建局副书记

大理市人民政府关于举行《大理市城市绿线管理办法(草案)》听证会的公告

(第2号)

根据2015年3月25日发布的《大理市城市绿线管理办法(草案)》听证会的公告(第1号)的要求,现将《大理市城市绿线管理办法(草案)》听证会的有关事项公告如下:

一、听证会时间和地点 听证会定于2015年4月10日(星期五)下午16:30在大理经济开发区明珠宾馆四楼二号会议室举行。

二、听证会参会人员名单

- (一)听证主持人 胡超 大理市园林绿化局党组书记、局长 (二)决策发言人 李融冰 大理市园林绿化局副局长 (三)听证代表 薛伟民 大理市政协党组书记、主席 赵伯廉 大理市人大常委会副主任 张崇礼 大理州规划局总工程师 陈云兴 大理州规划局风景园林管理处总工程师 张学友 大理省级旅游度假区林业园林局局长 赖惠平 大理创新工业园区城市管理综合行政执法局 杨忠祥 大理市住建局副书记

音乐和面色的关系

○ 又 凡

齐雷说:音乐和面色的关系很大,因为人生活在现实社会中,同时做音乐需要很多烧钱的设备。如果理想和面包产生冲突,他会暂时选择面包。在大理的好多年,齐雷希望音乐理想和面包兼得,结果二者都虚空;后来去丽江,转型成为音乐制作人后,把自己的爱好和追求变成工作,理想和面包不知不觉合二为一,这是一直以来他所追寻的。

然而,让他困惑的是,某一天他突然发现听过去的东西,觉得自己太牛叉了,一些段子,今天根本就弹不出来;现在做音乐很快,品质更好,但似乎缺失了一些东西,那些东西等同于音乐的本质和灵魂。

齐雷,暴露乐队原贝斯手,音乐制作人,独立音乐人,摇滚乐手,演艺经纪人,调音师,1981年生于下关,父亲会小提琴、二胡等多种乐器,受其影响,从小就喜欢音乐,也曾接受父亲要求学过一年小提琴,但因自己更喜欢打击乐而告终。1996年第一次听哥哥老龚玩吉他,觉得很好听,通过哥哥认识后来的队友杨兴文,听他放磁带,放的是摇滚乐,放完后杨兴文弹吉他,和磁带里弹得一模一样,他惊呆了。再往后,在MCA认识东叔,被他带上组乐队的道路。

在齐雷的音乐道路上,关键的转折点应该是2010年,一方面,4年来的歌舞剧院生活让他惶惑不已,因为大家都在做任务,而不是艺术,就问你再有本事,那个叫做“职称”的东西,总得一个个轮着来,而收入微薄,即使他还拿着酒吧吧台总监,仍然难以满足对面包的需求;另一方面,和他一起准备组建录音棚,组乐队的哥们好友一夜之间全部做起了音乐,下关,完完所有积蓄,再回大理,干了一个月班,那个每天就想做的一件事就是把电脑砸碎,心里恨恨的,又不知该恨什么。

2010年5月底,齐雷揣着一千块钱去丽江散心,索性留在丽江酒吧工作,跟现在的粉红大象乐队主唱知让同居在一间仅有8平方米的小房子里,随后二人一起组马戏团乐队,直到一个多月后,歌舞剧院办公室主任电话他:“你在哪里?还回来吗?真的不回来了?”几乎没有考虑,他正式结束了歌舞剧院长达5年的体制内工作。

然而奇怪的是,实际上,在歌舞剧院的头4年,是齐雷音乐创作的井喷时间,产量很大,风格很广,尝试了他所有能玩的音乐风格,民谣,funk,金属,电子,融合音乐,流行爵士,雷鬼,说唱,白语说唱,民族电子融合音乐等,用他自己的话说是“精力旺盛,成天和音乐打交道”,但他随后就发现,自己不该这样玩音乐,而是应该有属于自己的音乐,之后便有了《一路走来一路唱》:“独自一人走在这条大路上,带着梦想满心抱负一路迷茫,时光带走那些曾经的辉煌,晚风伴着咖啡回忆你我的过往……没有人能阻挡我们一路走来一路唱……”

豆瓣上传的是金属版,短促有力,憋着一口气用腹腔唱歌,后劲十足。声音厚实粗犷,如同石头稳沉,看似不经意,转角的处理却精细异常。齐雷说:“这就是我最喜欢的。把音乐创作从华丽、饱满、复杂到简单化,我一共花了十年,最后才发现,最简单的音乐,才是最美的。”齐雷在豆瓣上传的歌曲不算多,除了《一路走来一路唱》,还有《给你塞点c》《做客》《立春》(SKA风)等不到10首,细听,会发现其中的特质是有力,干练,明快,流畅处行云流水,细腻时草木皆兵,听来极其畅快。尤其是《立春》,躁动中有盟芽的春色;而《SKA风》更多的则是下关风的狂野和灵动;《给你塞点c》中,淋漓尽致的是青春的恣意表达。

如今的齐雷,身在丽江,心在大理。齐雷很忙,也很纠结:“我一直很期待有一个机会让我回归大理,每天都期待!如果面包和理想在大理共存的一天,必将有我的存在!”



深化殡葬改革 保护苍洱田园风光

大理时讯数字报刊平台 www.dalishixun.com 欢迎广大博友关注大理时讯新浪微博 有新闻线索请联系我们 Email:dlsxtg@163.com

中共大理市委主办 大理时讯 DALISHIXUN 2015年3月31日 星期二 13577238900 13577238900 2015年3月31日 星期二 多云 12℃~25℃ 第353期 编辑/罗绍亮

梁志敏到湾桥镇调研洱海保护及美丽乡村建设工作

3月29日,州委书记梁志敏带领部分州市领导和部门负责人到我市湾桥镇和古生自然村,对湾桥镇洱海流域保护网格化管理、茫涌溪和阳溪河道治理、古生自然村美丽乡村建设情况进行调研。



在茫涌溪中段河下段入洱海、阳溪下段入洱海口、古生村沿湖边,梁志敏仔细查看水质情况并询问当地居民治理和保护情况。梁志敏要求有关部门进行纠正和拆除。来到古生村村民李德昌家,梁志敏与他亲切交谈,询问家庭生活生产情况和下一步打算,希望他珍惜机会,不能因来参观的人多或其他原因而随意改变庭院原貌和一些设施。

实地调研结束后,召开了调研工作汇报会。在听取市设计院关于古生自然村和中庄村美丽乡村规划建设方案、湾桥镇关于洱海流域保护网格化管理情况、州级有关部门意见建议和市委、市政府的意见建议后,梁志敏就做好洱海保护、河道治理、美丽乡村建设等工作讲话。他说,保护洱海、留住青山绿水是大理人民的根本利益,在规划建设中,要坚持以生态环保为关键,以美丽乡村建设为抓手,以历史文化保护为关键,以提高人民幸福指数为目的。要进一步解放思想认识问题,变“要我做”为“我要做”,充分发挥农村基层群众的积极性和创造性,进一步完善美丽乡村建设规划方案,认真落实洱海流域保护网格化管理措施。希望湾桥镇充分发挥自然资源和有利条件,当好大理市生态文明建设排头兵,把古生村建设成为全国一流的美丽乡村。

州委副书记李雄,州委常委、州委秘书长罗进忠,州委常委、市委书记孔贵华,副市长许映苏,市委副书记、市长李福安,市委委员、副市长张勇,市委常委、市委办主任陈爱国,市“两保护”督导组调研组组长李国源,市人大常委会副主任赵伯廉,市政协副主席郑一川等领导参加调研。

我市第二次全国地名普查工作推进会议暨业务人员培训会召开

我市第二次全国地名普查工作推进会议暨业务人员培训会近日召开,贯彻落实国务院和省、州政府关于开展第二次全国地名普查文件精神,准确把握地名普查的政策要求、目标任务,明确地名普查第一、二、三阶段各项操作标准,提高全市地名普查人员业务水平,为顺利开展地名普查工作打好基础。

会议要求,3月底前,全市所有普查地区都应做好机构成立、组织动员、方案制定、人员培训、搜集资料等准备工作,全面完成地名普查第一阶段各项任务。各级各部门地名普查业务人员要坚持宏观把握和具体细化措施,把任务明确到时段、岗位和人员。要将依法普查、科学普查、安全普查、创新普查贯穿于工作的全过程,确保普查有序、有力、有效推进。要强化质量意识,严格遵守省地名普查办制定的普查制度,遵循普查工作规

程和实施细则,建立质量控制体系,确保普查工作优质高效推进。要坚持“边普查、边应用”的原则,建立完善各级地名数据库和地名管理机制,以此次全国地名普查为契机,不断探索和创新地名普查的新思路和新举措,切实提高地名管理和地名服务水平。

会议要求,3月底前,全市所有普查地区都应做好机构成立、组织动员、方案制定、人员培训、搜集资料等准备工作,全面完成地名普查第一阶段各项任务。各级各部门地名普查业务人员要坚持宏观把握和具体细化措施,把任务明确到时段、岗位和人员。要将依法普查、科学普查、安全普查、创新普查贯穿于工作的全过程,确保普查有序、有力、有效推进。要强化质量意识,严格遵守省地名普查办制定的普查制度,遵循普查工作规

我市举办首届食品安全知识竞赛

近日,由市食品安全委员会主办的首届食品安全知识竞赛成功举办。此次食品安全知识竞赛的主要内容相关法律法规、食品安全基本概念及常识、预防食物中毒的措施以及食物中毒后应采取的方法等。全市共有16支代表队参加此次竞赛,经过两轮预赛激烈角逐,最后有6支代表队进入决赛。决赛当天,各参赛队你追我赶,队员们沉着应答,现场观众积极参与互动抢答,现场气氛热烈,不仅体现了近年来我市大力普及食品安全知识的成果,同时也为现场观众上了一堂生动活泼的食品安全知识公开课。经过必答、抢答和风险评估三个环节的比拼,大理镇代表队获得一等奖,市卫生局、喜洲镇代表队获得二等奖,市教育局、市农业局和湾桥

镇代表队获得三等奖。“民以食为天,食以安为先”。据了解,近年来,我市高度重视食品安全工作,坚持把食品安全工作作为保障人民群众身体健康、构建和谐社会的一项重要工作来抓,不断着力建立健全市、乡镇、村(社区)、村(组)四级食品安全监管网络,完善常态化监管机制,扎实开展食品安全专项整治,推进食品安全状况持续改善。在2013年、2014年全州食品安全目标责任管理考核中,我市名列前茅。同时我市还被列为云南省首批食品安全县市区创建单位。 记者 彭黎明

距2016年(中国·大理)国际茶花大会开幕 还有387天

# 我市多措并举优化劳动环境促进充分就业

市人力资源和社会保障局把优化全市劳动环境作为促进就业工作的重要举措,通过强化宣传、学习、服务、监察、化解、仲裁和畅通信访渠道等多种有力措施,进一步优化了全市劳动用工环境,规范了劳动用工行为,提高了部门依法行政能力,增强了劳动者依法维权的意识,较好的预防和化解了社会矛盾,全市各类劳动者实现充分就业局势,有力地促进了大理经济社会发展。

强化学习,增强意识。组织辖区内各机关事业单位、各乡镇、“两区一委”、各行业主管部门、有关企业负责人、劳动保障协管员、劳动保障监督员、劳动保障监察员、劳动保障法律政策宣讲员等,通过集中培训、送法下乡、法律咨询服务、普法宣传、深入基层和企业宣讲、举办服务窗口宣传、举办招聘会等多种方式,完善事前预防、事中监管、

法律法规政策,积极推进劳动者就业工作,努力为劳动者就业营造良好的社会环境,今年1月至今共发放各类宣传材料5500多份,积极与有关部门联合举办“春风行动”专场招聘会1次,提供就业岗位5273个,达成就业意向2240名。

强化服务,督促守法。通过开展劳动保障监察“两网化”建设,努力推行“网格化”、“网络化”管理,综合运用日常巡查、书面审查、专项检查、举报投诉查处等多种方式,完善事前预防、事中监管、

事后惩戒及应急救济四位一体的劳动保障监察维权模式,严厉打击侵害劳动者、企业合法权益的行为。今年1月至今,开展1次专项检查,检查18家用人单位,涉及劳动者3316人。受理劳动者投诉、举报40件,依法为1105名劳动者追回工资、保证金、抵押金和加班费等共计1431多万元,切实维护劳动者合法权益。

重视信访,化解矛盾。牢固树立执法为民、勤政为民和群众利益无小事的工作理念,高度重视群众来信来访工作,依法调处群众反映的热、难点问题,及时化解社会矛盾。今年1月至今,接待来访、来信173件466人次,同时,深入企业调研、调查、服务20多次。

及时调解,依法仲裁。认真对待劳动争议仲裁案件,及时进行调解,依法开展仲裁。今年1月至今,共受理群众投诉、举报、来信39件,来信165人次,受理劳动争议仲裁案件33件,所有案件均依法及时调解和仲裁。张凌云 何 鹤



由大理市政府投资建设的大理文庙恢复重建项目正在紧张施工,预计将于8月完工。恢复重建后的大理文庙,将是集祭孔活动、儒学交流、文化馆、图书馆及会展活动、市民休闲娱乐、健身等功能于一体,免费向市民和游客开放的公共文化场所。

记者 王淑云 摄

## 中国书协云南省书法考级中心 大理书法考级基地成立

3月27日,中国书法家协会云南省书法考级中心大理书法考级基地在大理市成立。据悉,中国书法家协会考级中心是国内唯一最具权威的书法等级考试测评机构,书法考级考试共分为非专业十个等级、专业三个等级,其中一至三级为初级,四至六级为中级,七至十级为高级。取得第十级的考生推荐加入州市书协考级,考生考业一级的考生推荐加入省级书法家协会资格,通过专业三级的考生可直接加入中国书法家协会。

该基地挂牌当日,书法考级的报名和培训工作全面启动。授课教师均由云南省和大理市书法名家担任,将按照中国书协考级中心统一印发的考级教材授课,对考生进行系统、科学、专业地辅导培训。

记者 彭黎明

## 市国资公司用制度限权助力经营质量提升

大理市国有资产经营有限责任公司作为市人民政府授权经营管理国有资产的国有企业,公司历来重视党风廉政建设和反腐败工作,按照国务院第三次廉政工作会议提出的简政放权,以权力“瘦身”为廉政“强身”的新要求,公司及时制定了《大理市国有资产经营有限责任公司国有资产出售(出租)管理办法》,规定了两

## 凤仪镇全力加快嘉士伯啤酒项目配套工程建设

为确保嘉士伯啤酒大理100万吨项目在今年6月30日前完成一期50万吨生产能力建设并投产,凤仪镇全力加快项目配套的水电路气等工程建设进度。按照州、市政府与大理啤酒有限公司签订的项目合作协议,由凤仪镇具体负责实施嘉士伯大理啤酒100万吨异地搬迁技改扩建项目的供水、供电、供气、排污及周边路网配

套工程,配套项目总投资5737万元。据悉,啤酒厂供水管网铺设进展顺利,预计今年4月底可实现通水。水源地保护大赤佛村生活污水收集和处理工程,将于6月中旬全部建成并投入使用。线路总长约7000米,总容量10000千伏安的供电项目已经进场施工,5月中旬可竣工。天然气管道工程下关供气门站至嘉士伯大理啤酒厂的供气管道已基本

贯通,3月底可实现供气。新增700米的啤酒厂排污管网工程正在紧张施工,4月15日前可全部完成。啤酒厂周边配套路网凤羽路、金梭路已建成,金梭路计划于4月初进场,6月中旬完工,工业大道将于3月底进场,6月15日完工。目前,凤仪镇强化措施,全力以赴,全面加快配套工程建设。

杨进军



凤仪镇全力加快嘉士伯啤酒项目配套工程建设。

记者 郭鸣昌

# 加快城市绿化建设 提高城市综合竞争力

## 喜洲镇启动洱海保护网格化管理

近日,喜洲镇在镇辖区内率先启动洱海保护网格化管理,进一步巩固洱海保护“河段长”责任制、洱海保护月挂钩责任制及“三清洁”活动成果,实现洱海流域入湖河道沟渠、村庄、库塘、滩地、道路环境治理责任全覆盖。

通过网格化管理,喜洲镇将建立“党政同责、镇村为主、部门挂钩、分片包干、责任到人”的工作机制,突出各级组织在洱海保护治理中的责任和义务,发动全民参与,实现纵向到底横向到边,全面有效控制流域污水乱排乱流、垃圾乱堆乱放、化肥农药乱施乱用等现象,大幅削减污染负荷,改善流域生态环境,逐步提升洱海水质。

工作中,喜洲镇将洱海保护治理责任全方位细化分解到13个村委会、54个自然村、171个村民小组。完善以州、市级领导直接挂钩乡镇,市级领导为河长,镇党政主要领导为段长,村委会总支书记、主任和村民小组长为片长,“三员”(河道管理员、滩地协管员、垃圾收集员)、土地规划专管员、环保设施管护员等为直接责任人,挂钩部门为协管单位的五级网格化责任体系,重点以入湖河道、沟渠、村庄及道路环境、村庄规划建设、滩地、湿地、林地、农田、环保设施、生产经营、养殖加工、客栈餐饮服务的单位和个人等为管理内容的网格化管理体系。

喜洲镇要求各个村委会作为洱海保护网格化管理的实施主体,细化分解辖区网格化责任区。镇人大对洱海保护网格化管理工作进行督导,镇纪委定期对督查镇领导和环境保护中心结合网格化管理,巡查和督查,建立健全洱海保护网格化管理考核评价体系,规范管理。通过网格化管理,实现垃圾收集处理常态化,实现入湖沟渠综合治理、村落环境综合整治,进一步深入,农业面源污染得到

治理,为洱海保护探索有效管理模式。

## 我市安排部署人口和计划生育暨党风廉政建设工作

3月27日,我市2015年人口和计划生育暨党风廉政建设工作会议召开,全面总结我市2014年人口计划生育工作,并对2015年工作重点进行安排部署。

过去一年,全市人口和计划生育工作始终以科学发展观为统领,以稳定适度低生育水平、提高出生人口素质为重点,以转变作风为抓手,认真贯彻落实市委、市政府的重大决策部署,围绕中心,抓住机遇,科学谋划,各项工作取得了新进展。至2014年底,全市总人口数为617754人,期内出生5246人,全市符合政策生育率为96.87%。同时,适度低生育水平持续稳定,优生促进工程强力推进,流动人口计划生育服务管理得到加强,计生惠民政策落实到位,宣传教育力度

进一步加大,人民群众对人口计生工作的满意度不断提高,全面完成了年初签订的各项目标任务。2014年,大理市人口计生工作被州政府办通报为一等奖。

会议强调,各级各部门要着眼发展大局,把人口和计生工作放在全市科学发展的大局上,坚持基本国策,促进均衡发展,抓好政策落实,提供优质服务,加快信息化建设,完善联动机制,统筹各方关系,服务发展全局,全面统筹新形势下人口计生工作的目标和任务;要进一步加强领导,建立健全“党委领导、政府主导、部门配合、群众参与”的工作机制,将统筹解决人口问题纳入国民经济和社会发展规划,构建和谐社会和社会主义新农村建设的总体规划,把做好人口计生工作与经

济社会发展同决策、同部署、同检查、同落实;要进一步细化目标任务,分解责任落实,紧紧围绕目标任务,采取保障措施,确保全年人口计生工作各项目标任务圆满完成。

会上,市委常委、市委宣传部长杨文广就全市切实做好2015年人口计生工作提出要求。会议还就加强我市人口计生系统党风廉政建设、惩治和预防腐败体系建设工作提出要求,签订了2015年人口和计划生育工作目标管理责任书、计生系统艾滋病防治责任书。

市人大常委、副主任张晋芬,副市长杨海斌、市政协副主席徐力进,各乡镇、市各相关单位及部门负责人参加会议。

记者 董锦霞



清明节将至,向群众倡导文明、环保祭祀方式,3月25日,凤仪镇举行清明节文明祭祀活动,向过往群众发放文明祭祀、生态环保管理倡议书、《殡葬管理暂行办法》等材料,大力推广敬献鲜花、植树绿化等文明新颖的祭祀方式,让移风易俗、厚养薄葬、丧事俭办、节约用地、文明祭扫等殡葬新风尚更加深入人心,为殡葬改革营造了良好氛围。

赵思兰 摄



## 市供销社被省社表彰为综合业绩“先进单位”

近日,2015年全省供销社主任工作会议在昆明召开。会上,大理市供销社被省社表彰为2014年度综合业绩“先进单位”,主要经济指标综合排名居全省第二。2014年,市供销社以开展党的群众路线教育实践活动为契机,以服务“三农”为宗旨,充分发挥供销社扎根农村、联系农民、点多面广的优势,积极构建适应市场经济需要的组织体系和服务机制,发展基础和为农服务实力不断增强,有力地支持了农业现代化建设和城乡一体化发展,进一步促进了全市农业增效、农民增收和社会主义新农村建设。全系统全年实现销售总额161724万元、汇总利润1355万元、销售化肥30.17万吨,完成目标任务的116%、138%和144%,成功晋级2014年“全国百强县级供销社”。同时,新发展农民专业合作社74个,城市消费合作社2个,提升农村公共管理合作社3个,完成目标任务的1480%和两个100%,荣获国家级示范社3个、省级示范社6个。累计发展“两社一会”530个,其中农民专业合作社435个、综合服务社76个、专业协会19个,合作社涉及种植、养殖、加工、流通、农技服务等领域,服务全市6.5万多户农户,带动农民10万多人。

罗施军

## 下关镇团委凝聚青年力量勇担时代重任

3月25日,共青团下关镇第五次代表大会召开,对近年团建工作进行总结,安排部署今后三年共青团工作主要任务,选举产生新一届共青团委员会。近年来,下关镇各级团组织紧紧围绕党政工作大局,全面履行组织青年、引导青年、服务青年和维护青少年合法权益的基本职能,顺利完成了确定的各项工作任务,共青团工作跨上了新台阶。始终坚持以科学理论引导,用社会主义核心价值观教育青少年,积极开展理想信念教育、国情教育和形势教育,使全镇青少年的思想道德素质进一步提升。认真开展青年就业创业培训,加大对农村青年人才的培养力度,深入开展志愿服务行动,坚持围绕党政工作,服务经济社会发展能力明显提升。

认真开展走访慰问困难青少年、救助先心病患儿、阳光助残、爱心圆梦大学助学活动等,始终关注青少年健康成长,服务青少年群体工作明显提升。坚持加强基层团组织建设,团建工作整体水平明显提升。大力推进团的组织覆盖,完成了乡镇组织格局创新和实体化“大团委”建设工作,新建直属团支部32个,镇团委被团中央确定为全国农村基层团建示范乡镇。今后三年,下关镇团委将继续全面履行好基本职能,以夯实基础、活跃基层为主线,把握发展机遇、找准工作定位、改进工作作风,凝聚青年力量,勇担时代重任,引导全镇广大团员青年在建设美丽幸福新大理的宏伟征程中成长成才,建功立业。

记者 郭鸣昌

# 市直机关党工委抓实党建工作促发展

市直机关党工委各基层党组织紧紧围绕服务中心、建设队伍两大任务,自觉贯彻从严治党、思想建党、制度治党的党建思想,扎实推进机关党的思想、组织、作风、反腐倡廉和制度建设,为全市经济社会持续健康发展提供了坚强的思想组织保证。

2014年,市直机关党工委始终把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神以及十八大、十八届三中、四中全会精神作为一项重要政治任务,抓好学习引领,多举措多途径加大党员干部教育培训力度,以“机关党建走前列,凝心聚力促发展”为题开展党建调研活动,不断完善党建双目标管理工作。同时,深入开展“五比五创”活动和党员干部到社区报到活动,加强结对共建工作,促进城乡共同发展,注重班子建设和信息交流,扎实推进教育实践活动和制度建设,党的建设各项工作取得新进展。

今年,市直机关党工委将以建设学习型、服务型、创新型机关组织为目标,不断加强党员干部队伍作风建设,扎实开展好“三严三实”和“忠诚干净担当”专题教育,坚持思想建党,切实抓好从严治党工作的根本,进一步加强和改进思想政治工作,机关党务干部教育培训工作和精神文明建设;坚持强基固本,扎实推进基层组织建设,进一步强化机关党建工作责任落实;坚持久久为功,持续深入推进作风建设,全面提升机关党建科学化水平;坚持正风肃纪,大力加强反腐倡廉建设,为建设美丽幸福新大理作贡献。

为总结2014年市直机关党建工作,安排部署2015年工作,3月25日,市直机关党工委召开2015年工作会议。会议通报了2014年度党建工作考核、考核、签订了2015年党建工作目标管理责任书。

记者 李锦芳

## 建新房的钱有着落了

3月28日,记者跟随大理州阳光森林园艺专业合作社、大爱无疆爱心QQ群的爱心人士来到南涧县南涧镇白云村村委会五柳村看望贫困户徐星祥。

春日的白云村,天上白云朵朵,地里麦穗金黄,豌豆蚕豆颗粒饱满,房屋建筑极富民族特色,房前屋后一棵棵梨树、核桃树吐露新叶,一条柏油路、弹石路、泥土路混合的盘山公路通往山外的世界,让人仿佛置身于一幅优美的田园画中。徐星祥家坐落在村子旁边的小山坡上,一家5口就居住在3间低矮破旧的小平房里。

爱心人士的来到使得徐星祥一家很是局促,他们连忙放下手中的饭碗,招呼山外的来客。这是一个一贫如洗的家庭,家里没有一件像样的家具,仅有的把椅子还少了一条腿,更别说有一件家用电器。徐星祥的父亲徐汝银今年已经84岁,20年前就双目失明,生活不能自理。徐星祥患有严重的银屑病,治病已花去家里全部积蓄。2013年,妻子张翠兰看着家庭的惨状,受到刺激,患上了精神分裂症,幸而在邻居的帮助下到医院就诊,使病情得到一定控制。徐星祥一家的贫困状况牵动着爱心人士的心。在好心人的介绍下,徐星祥的长子徐伟升在南涧县城找到了工作,每月有一千多元的收入,基本能维持一家人的生活。QQ群群友还将徐星祥家的基本情况发到

记者 罗绍亮